Copia en tu cuaderno las definiciones siguientes que puedes encontrar en tu libro en las
paginas 30,31,32,34 :

e Divisibilidad

e  Multiplo de un nimero

e Divisor de un nimero

o NUmeros primos y compuestos

Ejercicios.

1. Comprueba si existe relacion de divisibilidad entre estos nimeros.

a) 224y 40 d) 654y 32
b) 450y 50 ) 918y 54
c) 400y 16 f) 568y 46

a) 224 no es divisible por 40.
b) 450 es divisible por 50.
c) 400 es divisible por 16.
d) 654 no es divisible por 32.
e) 918 es divisible por 54.
f) 568 no es divisible por 465.

2. iCual de los siguientes nlimeros esta contenido un niimero exacto de veces en 288?
a 20 b) 36 c) 42 d 8 e) 16 f) 24

Que un nimero esté contenido un niumero exacto de veces en el 288 significa que existe relacion de divisibilidad
con el niumero 288, Esto se da con los numeros 36, 8, 16y 24.

3. ¢Es divisible 144 por alguno de los siguientes nimeros?

a) 2 d 8 g) 288
b) 3 e) 10 h) 7
6 f) 144 o1

Si es divisible por alguno de los nimeros es porque existe relacion de divisibilidad entre el nimero y 144. Los
numeros por los que es divisible 144 entre los que aparecen son: 2, 3,6, 8, 144y 1.



5. Completa en tu cuaderno.
a) Como 36 : 4 es una division exacta
Entonces 3é6es...ded

b) Como 45:9es ...
Entonces 45 es multiplode 9

¢) Como 51:18no0es ...
Entonces S1noes... de18

a) Como 36 : 4 es una division exacta. Entonces 36 es multiplo de 4.

b) Como 45 : 9 es una divisién exacta. Entonces 45 es multiplo de 9.

¢) Como 51 : 18 no es una division exacta. Entonces 51 no es maltiplo de 18.

7. i¢Son estos nimeros multiplos de 6?
a) 18 b) 260 c) 84 d) 136

a) Si, porque 18 =6 - 3.

b) No, porque 260 no es divisible entre 3.
c) Si, porque 84 = 28 - 3.

d) No, porque 136 no es divisible entre 3.

9. ¢De cuales de estos niimeros es divisor 8?

a) 144 c) 18 e) 120
D) 56 d) 24 fy 112

a) Si, porque 144 =8 - 18 c) No, porque 18 =8-2+2

b) Si, porque 56 =8 -7 d) Si, porque 24 =8-3

12. Encuentra todos los divisores de estos numeros.

a) 10 d) 26 £ 33

by 25 e) 49 h) 121

c) 12 f) 20 ) 45
a)1,2,5y10 d)1,2,13y26
b)1,5y25 e)1,7y49

€)1,2,3,46y12

f)1,2,4,5 10y20

13. Halla todos los divisores de estos nimeros.

a 3 C) 225
b) 100 d) 845

e) 1225
f) 2412

e) Si, porque 120=8- 15
f) Si, porque 112 =8 - 14

81,3 11y33
h)1,11y121
i)1,3,5,9,15y45



a)1,2,3,4,9,12,18y36 d) 1,5, 13, 65, 169 y 845
b)1,2,4,5,10, 20, 25,50y 100 €)1,5,7, 25, 35,49, 175, 245y 1225
c)1,3,5,9,25,45,75y 225 h)1,2,63,4,6,9, 12, 18, 36, 67, 134, 201, 268, 402, 603, 804, 1206y 2412

14. Lucia tiene 24 lapices de colores.

a) (Cuantos grupos de 6 lapices puede hacer?
b) ¢Cuantos lapices habra en cada grupo si quiere hacer tres grupos?

a)4, porque d -6=24 b) 8, porque 3-8 =24

15. Estos son todos los divisores de un nimero. Completa en tu cuaderno los niimeros que faltan.
a) 1,24,5 (1, 0}
b) 1, 3,3.5, O, 10,15, O}
¢ 1.2,3,0.56 0.0.15.20, 0O, O
d) (3,37, 0)

a)10y 20 b) 2,6y 30 c)4,10,12,30y 60 diy21

16. Queremos repartir 50 caramelos entre un grupo de nifos, de tal manera que a todos les
corresponda el mismo nimero de caramelos.

Si no podemos partir los caramelos:
a) (Cuantos ninos puede haber en el grupo?
b) iA cuantos caramelos tocaran?

a)1,2,5,10, 25y 50

b) Respectivamente, segun el nimero de nifios indicado en el apartado anterior: 50, 25, 10, 2y 1.

17. Averigua si estos niimeros son primos o compuestos.
a) 101 b 113 ¢) 121 d) 149

a) 101 es primo. c) 121 es compuesto.

b) 113 es primo. d) 149 es primo.



14. Aplica los criterios de divisibilidad para indicar los divisores de estos nimeros.
a) 51 b) 512 C) 5125 d) 51250

a) Div (51) =({1, 3, 17, 51}
b) Div (512) ={1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, 512}
c) Div (5125) = {1, 5, 25, 41, 125, 205, 1025, 5125}

d) Div (51250) = {1, 2, 5, 10, 25, 41, 50, 82, 125, 205, 250, 410, 625, 1025,
1250, 2050, 5125, 10250, 25625, 51 250}

19. Completa en tu cuaderno los siguientes niimeros para que sean divisibles por 3.

a) 4500 ¢) 602 e) 1014
b) (178 d) 1904 f) 2001
a)0,3,609 c)1,407 e)0,3,609
b)3,609 d)1,407 f)0,3,609

21. Decide si estos nimeros son primos o compuestos aplicando los criterios de divisibilidad.

a) 39 d) 196
b) 440 e) 126
c) 137 f) 100

a) Compuesto, pues 3 + 9 = 12 — Es divisible entre 3.
b) Compuesto, pues es par — Es divisible entre 2.

c) Es primo.

d) Compuesto, pues es par — Es divisible entre 2.

e) Compuesto, pues es par — Es divisible entre 2.

f) Compuesto, pues la diferencia entre la suma de las cifras en lugar par y la suma de las cifras en lugar impar es 0
— Es divisible entre 11.

25. Un namero capicua de 3 cifras es de la forma aba, con a y b nameros de una cifra. ;Cuél es el
menor niumero primo capicta de 3 cifras? ;Hay algin nimero primo que acabe en 2? ;Y en 3?
Razona tu respuesta.

El 101, que es primo con @ = 1y b = 0, y no hay ninglin niumero capicta de 3 cifras mas pequefio.



